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Telefon: 515 266 722

OLKUSZ
A.N.Q.A.

Temat dzików regularnie wraca 
na nasze łamy i wszystko wskazuje 
na to, że szybko z nich nie zniknie. 
Już w  kwietniu alarmowaliśmy 
o  problemie na osiedlu Młodych 
w Olkuszu, gdzie mieszkańcy coraz 
częściej natykali się na całe watahy 
tych zwierząt. Wtedy pojawiały 
się obawy, że kwestia obecności 
dzików jest bagatelizowana, mimo 
że problem – jak przekonywali 

Dziki rozgościły 
się między blokami

OLKUSZ
ul. Nullo 7a,  

tel. 32 645 02 21

WOLBROM
ul. Garbarska 31 

(od strony Targowej)
tel. 32 642 15 87

Mieszalnia Farb Dulux Professional

▪ Świadectwa Charakterystyki  Świadectwa Charakterystyki  
EnergetycznejEnergetycznej

▪ Audyty Energetyczne - Czyste PowietrzeAudyty Energetyczne - Czyste Powietrze
▪ Protokoły odbioru  Protokoły odbioru  

wentylacji - rekuperacjiwentylacji - rekuperacji

Zapraszamy do kontaktu.  
Tel. 608 086 225

CIĘCIA SANITARNE 
Kompleksowa wycinka

drzew i krzewów
wraz ze zrębkowaniem,

własna zwyżka.

Tel. 607 376 140

Redukcja zmarszczek - toksyna
botulinowa (botoks)
Stymulatory tkankowe
Modelowanie ust
Mezoterapia
Osocze bogatopłytkowe
Wolumetria
Leczenie nadpotliwości 
Laser frakcyjny CO2

       Lek Klara Hosiawa      

NZOZ PRO FAMILIA

dyplomowany lekarz medycyny estetycznej 
Dr Klara Hosiawa jest absolwentką Uniwersytetu Jagiellonskiego
na kierunku lekarskim oraz ukończyła studia podyplomowe z
medycyny estetycznej na Śląskiej Wyższej Szkoły Medycznej. 

32 754 35 22; 793 346 033 
ul. Jana Kantego 28, Olkusz 

MEDYCYNA ESTETYCZNA

ul. Floriańska 2, Olkusz, Kontakt: 786 922 949, vestalia@vestalia-property.pl

B I U R O  N I E R U C H O M O Ś C I
Stworzone z pasji

Sprzedajemy nieruchomości w Małopolsce, Śląsku i Zagłębiu.
Zainwestuj tam gdzie świeci Słońce! - Oferujemy
atrakcyjne oferty na Cyprze, w Gruzji i Hiszpanii

Doświadczenie, profesjonalizm i znajomość lokalnych rynków 

Godziny otwarcia:
pn - pt: 8.00 do 18.00
sobota: 8.00 do 16.00

Olkusz, ul. Staszica 8, tel. 609 146 111

Zapraszamy po szeroki wybór
roślin ogrodowych i balkonowych!

Piękne kwiaty miedzy innymi:
pelargonie, surfinie, byliny oraz wiele innych

roślin do Twojego ogrodu i na balkon.

Centrum Ogrodnicze R. Kafel
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A.N.Q.A.

W minioną sobotę olkuski 
Rynek zamienił się w miejsce peł-
ne bajkowej atmosfery, śmiechu 
i  kreatywnej zabawy. Wszystko 
za sprawą plenerowego wydarze-
nia zorganizowanego w  ramach 
XXV edycji Ogólnopolskiego Ty-
godnia Czytania Dzieciom, któ-
re przyciągnęło najmłodszych 
mieszkańców wraz z rodzicami.

Od godzin przedpołudnio-
wych centrum Olkusza wypełni-
ły kolorowe stroje inspirowane 
ulubionymi postaciami z  bajek. 
Na Rynku można było spotkać księż-

niczki, superbohaterów i  fanta-
styczne stworzenia, które wspólnie 
uczestniczyły w  przygotowanych 
atrakcjach. Organizatorzy zadbali 
o to, by każde dziecko mogło znaleźć 
coś dla siebie – zarówno miłośnicy 
książek, jak i  mali odkrywcy czy 
młodzi artyści.

Dużym zainteresowaniem cie-
szył się interaktywny spektakl te-
atralny oraz animacje przygotowane 
przez Teatr TAK, który porwał dzieci 
do wspólnej zabawy, ruchu i śmie-
chu. Nie zabrakło również Bajkowe-
go Konkursu Czytelniczego, podczas 
którego najmłodsi mogli sprawdzić 
swoją wiedzę o literackich bohate-
rach i  zawalczyć o  nagrody ufun-

dowane przez Burmistrza Miasta 
i Gminy Olkusz Romana Piaśnika.

W programie wydarzenia znala-
zły się także pokazy robotów, które 
przyciągnęły uwagę młodych fanów 
nowych technologii. Dzieci mogły 
uczestniczyć również w  warszta-
tach plastycznych, podczas których 
pod okiem animatorek tworzyły 
własne prace, a także w pokazowych 
warsztatach językowych przygo-
towanych przez partnera projektu 
– Impuls Centrum Języków Obcych.

N a  u c z e s t n i k ó w  c z e k a ł a 
również miła niespodzianka – 
każdy mógł otrzymać kolorowy 

wiatraczek, który stał się jednym 
z  symboli sobotniego wydarzenia. 
Dzięki sprzyjającej pogodzie impre-
za mogła odbyć się zgodnie z  pla-
nem na olkuskim Rynku, tworząc 
przestrzeń do wspólnego spędzania 
czasu i  promowania czytelnictwa 
wśród najmłodszych.

Wydarzenie odbyło się pod ho-
norowym patronatem Burmistrza 
Miasta i  Gminy Olkusz Romana 
Piaśnika i  było okazją nie tylko 
do dobrej zabawy, ale także do po-
kazania, że książki oraz wspólne 
czytanie mogą być początkiem 
niezwykłych przygód.

Olkusz świętował Tydzień 
Czytania Dzieciom

WOLBROM
Magdalena Kiwior fot. FB Gmina 
Wolbrom

Środa,  20 maja,  upłynęła 
w  Wolbromiu pod znakiem zie-
lonych zmian. Rynek zamienił 
się w  punkt dystrybucji nowo-
czesnych pojemników na odpady 
biodegradowalne. To właśnie tam 
trafiły pierwsze sztuki sprzętu 
do mieszkańców, którzy wcze-
śniej zgłosili chęć udziału w  no-
wej inicjatywie gminy.

Całe przedsięwzięcie to efekt 
skutecznego ubiegania się o  ze-
wnętrzne środki. Dzięki dotacji 
z  budżetu Województwa Małopol-
skiego, lokalny samorząd zakupił 
70 pojemnych, 740-litrowych kom-
postowników. Nowi właściciele 
odebrali je na zasadzie rocznego 
użyczenia, ponieważ po upływie 
12 miesięcy sprzęt przejdzie już 
oficjalnie na ich własność.

W akcję zaangażowali się oso-
biście Burmistrz Miasta i  Gminy 
Wolbrom Radosław Kuś oraz Za-
stępca Burmistrza Dominika Bugaj. 
Obydwoje nie tylko pomagali przy 
fizycznym wydawaniu gabarytowych 
pojemników, ale też wykorzystali 

tę okazję do bezpośrednich rozmów 
z mieszkańcami o lokalnej polityce 
ekologicznej i  codziennym dbaniu 
o  środowisko. Władze podkreślają, 
że pozyskiwanie funduszy na pro-
jekty prośrodowiskowe jest dla nich 
jednym z kluczowych zadań.

Warto dodać, że jest mnóstwo 
korzyści z posiadania takiego sprzę-
tu na własnym podwórku. Zyskują 
na tym zarówno domowe budżety, 
jak i  środowisko. Przede wszyst-
kim to drastyczne cięcie ilości 
bioodpadów, które do tej pory tra-

fiały do tradycyjnych śmieciarek. 
Zamiast tego mieszkańcy zyskują 
darmowy, stuprocentowo natu-
ralny nawóz, idealny do zasilenia 
domowych grządek czy kwiatów. 
To najprostszy, domowy sposób 
na domknięcie obiegu materii i re-
alny ukłon w stronę natury.

Tego typu akcje pokazują, 
że ekologia zaczyna się na własnym 
podwórku, a zainteresowanie miesz-
kańców udowadnia, że Wolbrom 
chce i potrafi być „eko”.

Ekologiczny krok 
naprzód. Mieszkańcy 
Wolbromia odebrali 

kompostowniki

OLKUSZ
A.N.Q.A.

W mediach społecznościowych 
pojawiło się w  ostatnich dniach 
ostrzeżenie skierowane do miesz-
kańców osiedla Pakuska w Olkuszu. 
Jeden z  internetowych wpisów 
alarmował o rzekomych złodziejach 
pojawiających się na parkingu przy 
straży pożarnej oraz na terenie 
dawnego placu targowego. Autorka 
wpisu twierdziła, że jej samochód 
miał zostać tam okradziony, apelu-
jąc jednocześnie do mieszkańców 
o  ostrożność i  niepozostawianie 
wartościowych przedmiotów w po-
jazdach. Postanowiliśmy sprawdzić, 
czy rzeczywiście w tej części miasta 
dochodzi do serii podobnych zda-
rzeń oraz czy policja odnotowała 
zwiększoną aktywność sprawców 
włamań do aut.

Jak poinformowała nas policjant 
ds. Informacyjno-Prasowych Komen-
danta Powiatowego Policji w Olkuszu 
sierż. Agnieszka Stefaniak, w ostatnim 
czasie do Komendy Powiatowej Policji 
w Olkuszu nie wpłynęło żadne zgłosze-
nie dotyczące włamania do pojazdu 
ani kradzieży z samochodu na parkin-
gu przy straży pożarnej czy na terenie 
dawnego placu targowego na osiedlu 
Pakuska. Policyjne statystyki na ten 
temat pozostają niezmienne: „Na obec-
ną chwilę nie odnotowano zwięk-
szonej liczby włamań do pojazdów 
ani kradzieży mienia z samochodów 
na terenie Olkusza” – przekazała sierż. 
Agnieszka Stefaniak.

Z danych przekazanych naszej 
redakcji wynika, że od początku 2026 
roku na terenie Olkusza odnotowano 
zaledwie dwa przypadki włamań 
do pojazdów i kradzieży. Jedno z pro-
wadzonych postępowań pozostaje 
w  toku. Drugie zostało zakończone 
z powodu niewykrycia sprawcy. Jak 
wyjaśnia policja, mimo zabezpieczenia 
materiału z monitoringu nie udało się 
zidentyfikować osoby odpowiedzialnej 
za przestępstwo.

Dobra wiadomość dla miesz-
kańców jest taka, że od początku 
tego roku nie odnotowano na terenie 
powiatu olkuskiego żadnej kradzieży 
samochodu. Oznacza to, że choć 
pojedyncze przypadki włamań 
do pojazdów się zdarzają, problem 
nie przybiera obecnie charakteru ma-
sowego. Funkcjonariusze zapewniają 
jednocześnie, że stale prowadzą dzia-
łania mające na celu ograniczenie 
przestępczości przeciwko mieniu. 
Obejmują one kontrole rejonów 
uznawanych za zagrożone, działa-
nia prewencyjne oraz monitoring 
parkingów i osiedli mieszkaniowych.

Mimo uspokajających danych 
warto jednak pamiętać o podstawo-
wych zasadach bezpieczeństwa – nie 
pozostawiać w widocznym miejscu 
wartościowych przedmiotów, zamy-
kać pojazdy i reagować na podejrzane 
sytuacje. Nawet pojedyncze zdarzenia 
pokazują bowiem, że okazja wciąż 
potrafi przyciągnąć złodzieja.

Czy na Pakusce 
grasują 

złodzieje?

nasi czytelnicy – dawno przestał 
mieć charakter incydentalny. Dziś 
temat wraca on ze zdwojoną siłą, 
bo do naszej redakcji zgłosiła się 
mieszkanka osiedla, która twier-
dzi, że została zaatakowana przez 
jedno z tych zwierząt.

Przypomnijmy, że kilka tygodni 
temu publikowaliśmy sygnał od pa-
na Mariusza, mieszkańca Osiedla 
Młodych, który nie pozostawiał 
złudzeń co do skali problemu. Jak 
pisał w wiadomości do redakcji, „cała 
rodzinka” dzików regularnie spacero-
wała po tzw. dolince, pojawiała się 
między blokami, a nawet na terenie 
Szkoły Podstawowej nr 10. Najwięk-
sze obawy dotyczyły bezpieczeństwa 
dzieci poruszających się codziennie 
drogą do i ze szkoły. W opinii miesz-
kańców nie chodzi już o pojedyncze 
wizyty zwierząt, lecz o  stałą obec-
ność, do której dziki najwyraźniej 
zdążyły się przyzwyczaić.

Teraz głos zabrała kolejna miesz-
kanka tego osiedla. Kobieta opo-
wiedziała naszej redakcji o sytuacji, 
która – jak twierdzi – mogła skoń-
czyć się bardzo źle. Do zdarzenia 
doszło podczas niedzielnego spaceru 
z psem pomiędzy blokami, podczas 
którego niespodziewanie natknęła 
się na dzika. Z relacji kobiety wynika, 
że sytuacja szybko zrobiła się napię-
ta. „Dzik sapnął, wyglądał bardzo 
agresywnie i  po chwili zaczął biec 
w moją stronę. Byłam przerażona” – 
relacjonuje mieszkanka. Jak twierdzi, 
przed możliwym atakiem uchronił 
ją pies, który instynktownie zaczął 
szczekać na zwierzę i  ruszył w  jego 
kierunku. To miało spłoszyć dzika, 
który po chwili uciekł. „Gdyby nie 
mój pies, to zwierzę mogłoby mnie 
poturbować” – uważa kobieta.

Po całym zdarzeniu mieszkanka 
postanowiła szukać pomocy. Naj-
pierw skontaktowała się ze strażą 
miejską. Jak twierdzi, rozmowa nie 

przyniosła żadnej konkluzji. Później 
zadzwoniła do Starostwa Powia-
towego w  Olkuszu. „Dyskusja była 
długa, ale niewiele z  niej wynikło” 
– opowiada. Ostatecznie zwróciła się 
do Nadleśnictwa. Tam miała usłyszeć, 
że dziki bytujące pomiędzy blokami 
nie są w  gestii leśników, ponieważ 
te „ich” znajdują się w lesie. „W emo-
cjach zapytałam, czy skoro nikt nie 
chce się tym zająć, to czy następnym 
razem mogę takiego dzika zastrzelić. 
Usłyszałam, że absolutnie nie wolno. 
To dla mnie absurd” – mówi kobieta. 
„Dziki zadomowiły się między bloka-
mi na dobre i wygląda na to, że nigdzie 
się nie wybierają. Czy naprawdę musi 
dojść do tragedii, żeby ktoś w końcu 
potraktował ten problem poważnie? 
” – pyta nasza czytelniczka.

Problem dzików dotyka wielu 
miast w naszym kraju i skutkują coraz 
śmielszymi decyzjami. Dla przykładu: 
pod koniec marca Sejmik Wojewódz-
twa Małopolskiego przyjął uchwałę 
dotyczącą odstrzału redukcyjnego 
dzików w  powiecie chrzanowskim, 
Krzeszowicach i  Wieliczce. Decyzja 
była odpowiedzią na narastające 
problemy związane z  obecnością 
zwierząt na terenach zabudowanych. 
W  samym powiecie chrzanowskim 

zaplanowano możliwość redukcji 
populacji nawet o  350 osobników 
w  ciągu trzech lat. Co istotne, nie 
chodzi o masowy odstrzał wszystkich 
pojawiających się zwierząt, lecz inter-
wencje w miejscach, gdzie dziki zaczy-
nają realnie zagrażać bezpieczeństwu 
mieszkańców, zwierząt domowych czy 
funkcjonowaniu infrastruktury. Takie 
stanowcze działania wciąż jednak 
stanowią bardziej wyjątek niż regułę.

Tymczasem mieszkańcy miast 
coraz częściej mówią o narastającej 
frustracji. W różnych częściach Pol-
ski zdarzały się przypadki, gdy ludzie 
– zniecierpliwieni brakiem skutecz-
nych działań – próbowali na własną 
rękę eliminować problem dzikich 
zwierząt, między innymi poprzez 
podrzucanie zatrutego jedzenia. Ta-
kie działania są nie tylko nielegalne, 
ale też skrajnie niebezpieczne, bo za-
grożenie mogą stanowić również dla 
innych zwierząt, a  nawet ludzi. 
Pokazują jednak skalę społecznego 
napięcia, które może pojawić się 
tam, gdzie mieszkańcy przez dłuższy 
czas mają poczucie pozostawienia 
problemu bez rozwiązania.

Jedno wydaje się pewne – temat 
nie zniknie sam. Dlatego poprosi-
liśmy o  komentarz w  tej sprawie 
Urząd Miasta i  Gminy w  Olkuszu, 
Starostwo Powiatowe w  Olkuszu 
oraz Nadleśnictwo Olkusz. Gdy tylko 
otrzymamy odpowiedzi, wrócimy 
do sprawy w kolejnym artykule.

Serdeczne Podziękowania
dla lekarzy i personelu medycznego

z oddziału Neurologii Nowego Szpitala
w Olkuszu za opiekę nad

składa żona z dziećmi

Śp. Józefem Dużym

Serdeczne Podziękowania
dla wszystkich, którzy uczestniczyli w ostatniej drodze

rodzinie, znajomym i sąsiadom za wszelką pomoc,
wsparcie i liczne intencje mszalne

składa żona z dziećmi

Śp. Józefa Dużego

ciąg dalszy ze str. 1

„Dziki rozgościły się...”

PODZIĘKOWANIA
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GOŁACZEWY
Magdalena Kiwior fot. FB Gmina 
Wolbrom

Małopolskie jednostki Ochot-
niczych Straży Pożarnych mają 
ogromny powód do świętowania. 
18 maja 2026 roku na terenie 
Małopolskiego Centrum Nauki Co-
giteon w Krakowie zorganizowano 
uroczystość, podczas której do rąk 
ratowników z całego województwa 
trafiły klucze do nowoczesnych 
wozów bojowych. W  elitarnym 
gronie 23 wyróżnionych formacji 
znaleźli się druhowie z  Ochotni-
czej Straży Pożarnej z  Gołaczew, 
którzy odebrali nowoczesny, śred-
ni samochód ratowniczo-gaśniczy.

Przekazanie kluczyków miało 
niezwykle uroczystą oprawę. Nowy 
pojazd trafił do druhów bezpośred-
nio z  rąk Marszałka Województwa 
Małopolskiego Łukasza Smółki. Wy-

darzenie zgromadziło wielu znamie-
nitych gości, wśród których obecni 
byli także m.in. Wojewoda Małopolski 
Krzysztof Jan Klęczar, Radna Sejmiku 
Województwa Małopolskiego Lidia 
Gądek oraz Poseł na Sejm RP Łukasz 
Kmita. Na krakowskich uroczysto-
ściach nie mogło zabraknąć silnej 
reprezentacji gminy Wolbrom oraz 
samych Gołaczew. Przedstawicielami 
samorządu i  tamtejszej straży byli: 
Burmistrz Miasta i Gminy Wolbrom 
Radosław Kuś, Prezes OSP Gołaczewy 
Paweł Kiwior i  druh Piotr Wasi-
lewski. Towarzyszyli im także Prze-
wodnicząca Rady Miejskiej Monika 
Krzywańska i Radny Rady Miejskiej 
Łukasz Marczewski, którzy zasiedli 
w delegacji w podwójnej roli, łącząc 
mandaty radnych z przynależnością 
do szeregów jednostki.

Całe przedsięwzięcie zreali-
zowano w  ramach szeroko za-
krojonego unijnego projektu pn. 

„Bezpieczna Małopolska – Bon 
na ratowanie – Straż Pożarna – Etap 
II”. Całkowity budżet tego programu 
modernizacyjnego opiewa na kwotę 
ponad 24 milionów złotych. Sa-
mochód dla Gołaczew kosztował 
dokładnie 1 038 120 zł. Zakup sfi-
nansowano dzięki unijnej dotacji 
w  wysokości 674 778 zł oraz solid-
nemu wsparciu z  budżetu Gminy 
Wolbrom, która wyłożyła na ten cel 
363 342 zł wkładu własnego.

Nowy nabytek to prawdziwa 
technologiczna perełka, która pora-
dzi sobie w każdych warunkach. Po-
jazd wyposażono w napęd na cztery 
koła (4x4), co ułatwi dojazd w trudno 
dostępne miejsca, a także w wycią-
garkę, wysokowydajną autopompę 
i  maszt oświetleniowy niezbędny 

przy nocnych zgłoszeniach. Wnę-
trze skrywa także najwyższej klasy 
sprzęt ratowniczy.

Nowy samochód to zasłużone 
wzmocnienie dla OSP w  Gołacze-
wach. Jednostka ta od lat stanowi 
filar bezpieczeństwa w powiecie ol-
kuskim, niezawodnie niosąc pomoc 
podczas pożarów, klęsk żywiołowych 
czy drogowych dramatów. Nie-
ustanne szkolenia i zaangażowanie 
druhów zyskały właśnie solidne 
oparcie w  nowoczesnym sprzęcie, 
który pozwoli ratownikom działać 
jeszcze sprawniej, niosąc ratunek 
tam, gdzie liczy się każda sekunda.

Bogu na chwałę,  ludziom 
na ratunek! Gratulujemy druhom 
fantastycznego sprzętu i  życzymy, 
by każda akcja kończyła się bezpiecz-
nym powrotem do bazy.

Kluczyki odebrane, sprzęt 
w gotowości. Nowy wóz bojowy 

melduje się w Gołaczewach KLUCZE
Magdalena Kiwior fot. Gmina Klucze

Taki wiek to absolutny feno-
men, ale jeszcze większym podzi-
wem napawa fakt, z  jaką klasą 
i  energią można iść przez życie. 
21 maja 2026 roku pani Natalia 
Zacłona świętowała swoje 105. uro-
dziny. Ten imponujący jubileusz 
stał się okazją do pięknego, pełnego 
wzruszeń spotkania, na którym 
obok licznie zgromadzonej rodziny 
pojawili się także samorządowcy.

Z gratulacjami i koszami kwia-
tów do solenizantki przybyli starosta 
olkuski Bogumił Sobczyk, wójt gminy 
Klucze Norbert Bień oraz kierownik 
Urzędu Stanu Cywilnego Nina Ziaja. 
Wszyscy goście byli pod ogromnym 
wrażeniem jubilatki, która od lat 
zaraża wszystkich wokół dobrem 
i niezwykłą pogodą ducha.

Droga pani Natalii do tak pięk-
nego wieku nie była jednak usła-
na różami. Jej młodość przypadła 
na mroczne i pełne lęku lata II wojny 
światowej. Mimo bolesnych do-
świadczeń, jakie przyniósł tamten 

czas, nie pozwoliła, by trudna prze-
szłość odebrała jej radość życia. Za-
miast tego skupiła się na budowaniu 
bezpiecznego, pełnego miłości domu.

Dziś pani Natalia zbiera owoce 
swojego dobrego serca. Jest dumną 
matką dwóch córek i dwóch synów, 
a  rodzinne drzewo genealogiczne 
zdobi już pokaźna gromadka wnu-
cząt oraz prawnucząt.	

Dołączamy się do wszystkich 
ciepłych słów i  z całego serca ży-
czymy pani Natalii kolejnych lat 
w  zdrowiu, w  otoczeniu miłości 
oraz z  tym samym, niesłabnącym 
uśmiechem na twarzy!

105 lat pełnych 
uśmiechu

Umów się 
na doradztwo indywidualne: 

tel. 698-211-780

2026 r.

26-27.09.2026 r.
KOSZT: 700 zł
W cenie:
• przejazd•1 nocleg•1 śniadanie
•1 obiad• bilety wstępu
•opłata przewodnika

09-11.10.2026 r.
KOSZT: 900 zł
W cenie:
•2 noclegi•4 posiłki•bilety wstępu
do zwiedzanych obiektów•opłata
przewodnika i opłaty parkingowe
•wieczorek taneczny z konsumpcją

02-04.10.2026 r.
KOSZT: 950 zł
Szczegółowe informacje w terminie późniejszym.

16 - 17.09.2026 r.
KOSZT: 700 zł
W cenie:
•1 nocleg•1 śniadanie•1 obiad,
•przejazd•opłata przewodnika,
•opłaty parkingowe•bilety wstępu
Program obejmuje:
zwiedzanie Muzeum Powstania
Warszawskiego i Zamku Królewskiego,
wizytę w Sejmie wraz z uczestnictwem
w obradach oraz wizytę
w Telewizji Republika. 

MORZE:
• USTRONIE MORSKIE 07.06 - 14.06.2026 r.
• DARŁÓWKO 15.08 - 22.08. 2026 r.

• JASTARNIA 24.08 - 31.08.2026 r.

• KRYNICA MORSKA 31.08 - 06.09.2026 r.
• REWAL 05.09 - 12.09.2026 r.

ZAKRES CENOWY: 1700 - 1750 ZŁ

Świadczenia: 
•przejazd autokarem•ubezpieczenie NW• zakwaterowanie
(7 noclegów)•wyżywienie (7 śniadań, 7 obiadokolacji)
•opłata klimatyczna • opłaty parkinkogwe

Szczegółowe informacje:
tel. 514 180 791, 509 548 587 

Tel. 514 180 791
Tel.  509 548 587

Włochy:
16.07 - 26.07.2026 r. 
KOSZT: 2450 zł 
W cenie:
• przejazd autokarem
• ubezpieczenie NW
• zakwaterowanie (8 noclegów)
• wyżywienie (3 posiłki dziennie)
• opieka pilota
• wycieczka do San Marino
Opłata klimatyczna płatna
u pilota (15 euro)

WYCIECZKI:

WCZASY:

WARSZAWA: TORUŃ - LICHEŃ:

PRAGA - GÓRY SOWIE:

BIESZCZADY:

OGŁOSZENIA PŁATNE
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POWIAT
ZUS

Jakie świadczenia przysługują przyszłym mamom 
i  rodzicom? ZUS wydał poradnik, by było im łatwiej 
odnaleźć się w gąszczu przepisów ubezpieczeniowych. 
Działa też skrzynka e-mailowa mama@zus.pl, gdzie 
rodzice mogą wysłać pytanie i  otrzymać informacje 
w indywidualnych sprawach. Choć ojcowie coraz częściej 
angażują się w opiekę nad dzieckiem, ze statystyk ZUS 
wynika, że to kobiety nadal biorą na siebie najwięcej 
obowiązków związanych z macierzyństwem.

Poradnik daje jasne wskazówki, co zrobić w konkretnej 
sytuacji życiowej. Obecni i przyszli rodzice znajdą w nim 
najważniejsze informacje o ubezpieczeniach społecznych 
i o tym, jakie świadczenia mogą z nich otrzymać. Publikacja 
opisuje szczegółowo zasady korzystania z:
- zasiłku macierzyńskiego,
- zasiłku chorobowego z  powodu niezdolności do pracy 

w trakcie ciąży i
- zasiłku opiekuńczego, który przysługuje na opiekę nad 

chorym dzieckiem.
Odnosi się do aktywności takich jak praca na etat, zlecenie 

czy prowadzenie własnej firmy oraz innych mniej typowych 
sytuacji, np. gdy kobieta łączy urlop wychowawczy z prowa-
dzeniem działalności gospodarczej. Poradnik można pobrać 
ze strony zus.pl, a  już niedługo otrzymać go także w wersji 
papierowej w placówkach ZUS.

Mama@zus.pl – w  Twojej sprawie. W marcu br. ZUS 
uruchomił też specjalną skrzynkę e-mailową mama@zus.
pl, na którą przyszli i obecni rodzice mogą zgłaszać pytania 
o indywidualne sprawy i formalności związane z uzyskaniem 
świadczeń z ZUS. – Przedsiębiorcze mamy pytają na przykład 
o dokumenty potrzebne do wypłaty zasiłków. Kobiety, którym 
w trakcie ciąży zakończyła się umowa, chcą wiedzieć, z jakich 
świadczeń mogą skorzystać, gdy urodzą dziecko. Pracowniczki 
dopytują, co z ich zasiłkiem, gdy urodzą na urlopie wychowaw-
czym. Są też pytania od kobiet, które dopiero przygotowują się 
do ciąży i potrzebują od nas informacji, by zaplanować dalsze 
życiowe wybory, np. co do studiów czy wyjazdu za granicę – 
wylicza Urszula Juszczyk, dyrektor Departamentu Zasiłków 
w Centrali ZUS.

Dziećmi opiekują się nadal głównie mamy. W kwietniu 
minęły trzy lata od wdrożenia w Polsce unijnej dyrektywy 
„work-life balance”. Wspiera ona równość rodzicielską i rów-
nowagę między życiem zawodowym a rodzinnym. Z danych 
ZUS wynika, że ojcowie coraz częściej włączają się w opiekę 
nad dziećmi. Jednak w dalszym ciągu kobiety biorą na siebie 
najwięcej obowiązków. Urlop rodzicielski przysługuje na rów-
ni mamie i tacie dziecka. Opiekunowie mogą się nim dość 
elastycznie dzielić. Statystyki ZUS pokazują, że ojcowie coraz 
częściej korzystają z tego uprawnienia, ale nadal są w zdecy-
dowanej mniejszości. Na 188 tys. osób, które pobierały zasiłek 
macierzyński na urlopie rodzicielskim między styczniem 
a kwietniem 2026 r., 87 proc. stanowiły kobiety. W Małopolsce 
te proporcje wyglądają podobnie – na 20,2 tys. przyznanych 
świadczeń, niemal 17,4 tys. trafiło do kobiet.

To także mamy najczęściej opiekują się dziećmi, gdy te 
zachorują. W ubiegłym roku lekarze wystawili opiekunom 
chorych dzieci zwolnienia na około 10 mln dni. 78 proc. tego 
czasu wykorzystały kobiety.

ZUS dla 
przyszłych 

mam 
i rodziców

Czym właściwie jest smog?
Dr Anna Śniady, pulmonolog: 

Z medycznego punktu widzenia 
smog to nie tylko zimowa mgła czy 
nieprzyjemny zapach w powietrzu. 
To groźna mieszanina pyłów zawie-
szonych, m.in. PM10 i PM2.5, a tak-
że toksycznych związków chemicz-
nych, takich jak benzoapiren, tlenki 
azotu i siarki czy wielopierścieniowe 
węglowodory aromatyczne. Szcze-
gólnie niebezpieczny jest smog po-
chodzący z tzw. kopciuchów, czyli 
starych pieców i kotłów, które nie 
spełniają współczesnych norm emi-
syjnych i wydzielają duże ilości 
dymu oraz szkodliwych substancji.

Jak taki toksyczny koktajl 
działa na płuca?
Nie niszczy ich od razu, ale 

uruchamia przewlekły stan zapalny. 
Najdrobniejsze pyły docierają aż do 
pęcherzyków płucnych, gdzie wywo-
łują stres oksydacyjny [stan, w którym 
w organizmie jest za dużo tzw. wolnych 
rodników, a za mało przeciwutleniaczy 
(antyoksydantów), które mogłyby je 
zneutralizować - przyp. red.] i mikro-
uszkodzenia. Organizm próbuje się bro-
nić, ale przy długotrwałym narażeniu 
może dochodzić do trwałego bliznowa-
cenia tkanki i pogorszenia pracy układu 
oddechowego. W efekcie dochodzi do 
przewlekłych mikrouszkodzeń komó-
rek i tkanek, co przyspiesza starzenie 
organizmu i sprzyja rozwojowi wielu 
chorób, m.in. miażdżycy, niektórych 
nowotworów, chorób neurodegenera-
cyjnych czy cukrzycy. 

Czy zdarza się, że oso-
by niepalące mają płuca 
w złym stanie właśnie przez 
zanieczyszczone powietrze?
Tak, i nie jest to rzadkość. Mó-

wimy czasem o „paleniu biernym 
środowiskowym”, bo regularne od-

dychanie zanieczyszczonym powie-
trzem także szkodzi płucom: spędze-
nie dwóch godzin w smogu może dać 
efekt, jak wypalenie kilkunastu pa-
pierosów. W praktyce oznacza to, że 
nawet osoba, która nigdy nie paliła, 
może po latach życia w smogu mieć 
przewlekłe problemy oddechowe.

Czy po sezonie grzewczym 
płuca się regenerują?
Układ oddechowy ma duże zdol-

ności naprawcze, ale tylko do pewne-
go momentu. Kaszel czy podrażnienie 
mogą ustąpić, jednak zmiany struktu-
ralne, takie jak przebudowa oskrzeli 
czy utrata elastyczności pęcherzyków 
płucnych, często są już nieodwracalne.

Jakie mogą być skutki wie-
loletniego życia w smogu 
z kopciuchów?
To przede wszystkim większe 

ryzyko astmy, przewlekłej obturacyj-
nej choroby płuc, częstszych infekcji 
i zaostrzeń już istniejących schorzeń. 
Smog zwiększa też liczbę hospitali-
zacji i zgonów, a zanieczyszcze-
nie powietrza zostało uznane przez 
Międzynarodową Agencję Badań 
nad Rakiem za czynnik rakotwórczy 
z grupy 1, czyli o potwierdzonym 
działaniu rakotwórczym u ludzi.

Czy smog szkodzi tylko 
płucom?
Niestety nie. Najdrobniejsze 

cząstki mogą przenikać do krwiobie-
gu i wpływać także na serce, naczy-
nia krwionośne oraz mózg. Dlatego 
osoby narażone na smog częściej 
skarżą się na zmęczenie, bóle gło-
wy, gorszą koncentrację, a u chorych 
przewlekle mogą nasilać się objawy 
chorób serca czy układu nerwowego.

Kto jest najbardziej 
narażony?
Najwyższą cenę płacą dzieci, 

seniorzy, kobiety w ciąży oraz osoby 
z chorobami płuc i układu krążenia. 
Dla najmłodszych to szczególnie 
groźne, bo ich płuca i mózg wciąż się 
rozwijają. Dlatego nie można trakto-
wać dymu z komina jako zwykłego 
elementu zimowego krajobrazu.

Czy problem smogowy 
kończy się wraz z zimą?
Zdecydowanie nie. Sezon 

grzewczy tylko go nasila, ale zdro-
wotne skutki smogu kumulują się 
latami. Dlatego pilna likwidacja  
kopciuchów nie jest kwestią estetyki 
ani chwilowej mody, tylko inwesty-
cją w zdrowie i długość życia miesz-
kańców.

Co możemy zrobić już dziś 
na poziomie gminy, osiedla, 
ulicy?
Po pierwsze, przestać traktować 

dym z komina jak normalny element 
zimowego krajobrazu. To jest sy-
gnał, że ktoś właśnie zanieczyszcza 
powietrze, którym oddychają jego 
sąsiedzi. Po drugie, korzystać z pro-
gramów dofinansowania wymiany 
starych, nieefektywnych pieców. 
Walka ze smogiem zaczyna się od 
decyzji pojedynczych osób, ale jej 
efekty widać w zdrowiu całej miej-
scowości.

A co powiedziałaby Pani 
osobom, które nie wierzą, 
że stare piece  są realnym 
zagrożeniem?
Powiedziałabym, że mamy dziś 

na to bardzo mocne dowody medycz-
ne. Tam, gdzie ograniczono najbardziej 
emisyjne paliwa i źródła ogrzewania, 
poprawa zdrowia publicznego była wi-
doczna bardzo szybko. Dobrym przy-
kładem jest Dublin, gdzie po zakazie 
sprzedaży węgla odnotowano spadek 
stężenia zanieczyszczeń oraz spadek 
liczby zgonów z powodu chorób ukła-
du oddechowego i krążenia.

Dziękuję za rozmowę.

Kopciuchy trują nie tylko zimą 

Pożegnaj kopciucha 
przed zimą

W programie Czyste Powietrze 
możesz dostać nawet  do 100% 
dofinansowania kosztów kwalifi-
kowanych netto (bez VAT) na wy-
mianę starego pieca, ocieplenie 
domu i instalację nowoczesnego 
ogrzewania. W sumie z programu 
skorzystało już ponad milion wła-
ścicieli domów w całej Polsce.

Smog z kopciuchów, 
czyli starych pieców, 
to nie jest problem se-
zonowy. Rozmowa z dr 
Anną Śniady, lekarzem 
pulmonologiem.

Jak złożyć wniosek 
krok po kroku: 

1. Wejdź na stronę   
czystepowietrze.gov.pl   
lub zapytaj o program i dota-
cję w swojej gminie.

2. Poznaj zasady programu.
3. Ustal zakres niezbędnych 

prac, wykonaj obowiązkowy 
audyt energetyczny.

4. Przygotuj niezbędne doku-
menty.

5. Wypełnij i  złóż wniosek 
o  dofinansowanie online lub 
w gminie.

6. Wybierz rzetelnego wyko-
nawcę. 

7. Zrealizuj inwestycję wg wy-
tycznych z  audytu energe-
tycznego.

8. Rozlicz inwestycję.

Współfinansowane z unijnego systemu handlu uprawnieniami  
do emisji (Funduszu Modernizacyjnego)

Dofinansowane przez Unię Europejską - NextGenerationEU

ARTYKUŁ SPONSOROWANY

WOLBROM
Magdalena Kiwior fot. FB Gmina 
Wolbrom

J ę z y k  a n g i e l s k i  n i e s i o n y 
echem po urzędowych koryta-
rzach, mnóstwo uśmiechów i zero 
barier – tak w skrócie wyglądał po-
niedziałek w Wolbromiu. Lokalny 
magistrat na kilka godzin stał się 
prawdziwą stolicą europejskiej 
integracji. Wszystko za sprawą 
młodzieży z Rumunii, która odwie-
dziła miasto w  ramach unijnego 
programu Erasmus+.

18 maja 2026 roku Zespół Szkol-
no-Przedszkolny w  Wolbromiu 
gościł w  swoich progach delegację 
z  Rumunii, a  dokładniej kadrę pe-
dagogiczną oraz młodzież ze szkoły 
Scoala Gimnaziala nr 1 z  miejsco-
wości 1 Decembrie. Zwieńczeniem 

tej wizyty były oficjalne odwiedziny 
w Urzędzie Miasta i Gminy.

W spotkaniu z  zagranicznymi 
gośćmi wzięli udział Burmistrz Mia-
sta i Gminy Wolbrom Radosław Kuś 
oraz Zastępca Burmistrza Miasta 
i Gminy Wolbrom Dominika Bugaj. 
Przy stole zasiedli nie tylko rumuńscy 
uczniowie siódmych i  ósmych klas 
wraz z opiekunkami, ale także silna 
reprezentacja gospodarzy: dyrekcja, 
nauczyciele oraz aż 17 uczniów z Wol-
bromia, którzy na co dzień dbają o to, 
by ich rówieśnicy czuli się w Małopol-
sce jak w domu.

Oficjalna wizyta była daleka 
od sztywnego protokołu. Rozmowy 
zdominowała naturalna, europejska 
energia, a  głównym narzędziem 
komunikacji stał się język angielski, 
który młodzież miała okazję treno-
wać w praktyce. Rozmawiano o róż-

nicach i podobieństwach w edukacji 
obu krajów. Spotkanie urozmaiciło 
wręczenie regionalnych podarków. 
Nie zabrakło także czasu na wspólne 
sesje zdjęciowe, które będą świetną 
pamiątką z Małopolski.

Sukces tej wymiany to dowód 
na to, że lokalne placówki oświatowe 
potrafią doskonale wykorzystywać 
fundusze unijne, otwierając przed 

młodymi ludźmi nowe perspektywy 
i budując międzynarodowe przyjaźnie.

Dobra energia, międzynarodowe 
przyjaźnie i  bezcenne doświadcze-
nie. Wizyta w wolbromskim urzędzie 
była doskonałym podsumowaniem 
tego, co w programie Erasmus+ naj-
piękniejsze: łączenia ludzi i  otwie-
rania przed nimi świata. Życzymy, 
by ta europejska energia została 
z nimi jak najdłużej! 

Światowe inspiracje w sercu 
Małopolski. Zagraniczni 

goście odwiedzili WolbromSULISŁAWICE
Magdalena Kiwior

Lokalni muzycy mogą już szli-
fować swój warsztat w  znacznie 
lepszych standardach. W sali prób 
Orkiestry Dętej Gminy Wolbrom 
im. Tadeusza Mąki, która mieści się 
w budynku remizy OSP w Sulisławi-
cach, zakończyły się zaawansowane 
prace nad poprawą akustyki. Efekty 
tej inwestycji diametralnie zmieni-
ły komfort wspólnego grania.

Instrumenty dęte charakteryzują 
się potężną siłą dźwięku, przez co od-
powiednie przygotowanie przestrzeni 
do ćwiczeń bywa kluczowe. Dzięki 
zamontowaniu nowoczesnych paneli 
na ścianach oraz sufitach, w  suli-
sławickiej sali udało się skutecznie 
wyeliminować uciążliwy pogłos.

Dla zespołu oznacza to ogromną 
zmianę, ponieważ dźwięk stał się 
czystszy, co pozwala muzykom lepiej 

słyszeć się nawzajem i precyzyjniej 
pracować nad nowym repertuarem. 
Poza kwestiami technicznymi, 
pomieszczenie zyskało również 
odświeżony i nowoczesny wygląd.

Całkowity koszt tej moderniza-
cji został sfinansowany z  budżetu 
Gminy Wolbrom i  zamknął się 
w kwocie 37 629,14 zł brutto.

N o w o  w y r e m o n t o w a n a 
przestrzeń to doskonały impuls 
do dalszego rozwoju formacji, która 
właśnie ogłosiła nabór nowych 
członków. To szansa dla każdego, 
kto chciałby spróbować swoich sił 
w zespole z tradycjami. Orkiestra za-
prasza zarówno osoby potrafiące już 
grać na instrumentach dętych, jak 
i kompletnych debiutantów, którzy 
dopiero chcą zacząć naukę od zera.

W Sulisławicach wszystko gra 
już idealnie. Teraz czas, aby te do-
skonałe dźwięki usłyszał cały region!

Brzmienie na 
miarę sukcesu
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M i e s z k a ń c y  M a ł o p o l s k i 
po raz kolejny mogą zdecydować, 
na co przeznaczona zostanie część 
pieniędzy z budżetu województwa. 
Trwa głosowanie w 9. edycji Budże-
tu Obywatelskiego Województwa 
Małopolskiego, w ramach którego 
wybrane zostaną projekty prze-
widziane do realizacji w  2027 
roku. Do rozdysponowania jest 16 
milionów złotych, a  mieszkańcy 
wybierają spośród 155 dopuszczo-
nych do głosowania propozycji.

W tegorocznej edycji znalazły 
się bardzo różnorodne inicjaty-
wy – od projektów skierowanych 
do dzieci i młodzieży, przez działa-
nia dla seniorów, po przedsięwzię-
cia związane z  kulturą, sportem, 
turystyką, edukacją i  zdrowiem. 
Nie zabrakło również pomysłów 
dotyczących bezpieczeństwa oraz 
poprawy jakości codziennego życia 
mieszkańców regionu.

Budżet obywatelski wojewódz-
twa przez lata stał się jednym z na-
rzędzi, dzięki którym mieszkańcy 
mogą realnie wpływać na swoje 
otoczenie. Jak pokazują poprzed-

nie edycje, środki trafiały zarówno 
na większe inwestycje, jak i mniej-
sze, lokalne inicjatywy. Dotychczas 
w  całej Małopolsce udało się zre-
alizować już 511 projektów. Dzięki 
temu kupowano defibrylatory AED, 
doposażano zespoły regionalne 
w  stroje i  instrumenty, tworzono 
książkomaty oraz strefy wypoczyn-
ku przy bibliotekach, budowano 
chodniki przy drogach wojewódzkich, 
a  także organizowano zajęcia dla 
dzieci i  seniorów oraz wydarzenia 
sportowe, edukacyjne i kulturalne.

Wśród projektów związanych 
z ziemią olkuską znalazło się kilka 
propozycji, które mogą zainte-
resować mieszkańców regionu. 
W  kategorii zadań regionalnych 
dla Krakowskiego Obszaru Metro-
politalnego o głosy walczy projekt 
„Strzał w  przyszłość – rozwijamy 
młode, piłkarskie marzenia” (KOM 
2). Zakłada on wsparcie klubów 
sportowych z powiatów olkuskiego 
i  miechowskiego, a  jego wartość 
oszacowano na 250 tysięcy złotych. 
Taką samą kwotę przewidziano 
na projekt „Pokochaj Małopolskę 
– cykl wydarzeń kulturalnych 
i   prozdrowotnych w  Powiecie 
Olkuskim i  Miechowskim” (KOM 

11), skierowany do mieszkańców 
obu powiatów. Sportowy charakter 
ma również projekt „Małopolska 
Kocha Siatkówkę – wsparcie szkó-
łek i klubów siatkarskich z regionu 
Krakowskiego Obszaru Metropo-
litalnego” (KOM 13). Zakłada on 
wsparcie szkółek, klubów oraz 
niezrzeszonych grup sportowych 
z  powiatów krakowskiego i  olku-

skiego oraz Krakowa. Wartość zada-
nia to również 250 tysięcy złotych.

Na liście projektów ogólnowoje-
wódzkich znalazły się także propo-
zycje obejmujące swoim zasięgiem 
powiat olkuski. Projekt „Razem 
Mocni” (OGW 6) ma wspierać szkółki 
i  kluby sportowe w  czterech regio-
nach Małopolski, w tym Krakowskim 
Obszarze Metropolitalnym. Na jego 

realizację przewidziano 700 tysięcy 
złotych. Z  kolei projekt „Uczymy 
wygrywać – w sporcie, w szkole, w ży-
ciu! ” (OGW 9) zakłada współpracę 
klubów z  Krakowskiego Obszaru 
Metropolitalnego i  Subregionu Za-
chodniego z klubami-liderami – TS 
Wisła Kraków oraz MTS Piast Ska-
wina. Wartość tego przedsięwzięcia 
wynosi niemal 700 tysięcy złotych.

Mieszkańców ziemi olkuskiej 
może zainteresować również projekt 
„Nowoczesny Trening dla Klubów – 
Małopolski Projekt Rozwoju Klubów” 
(OGW 25), który zakłada wsparcie 30 
klubów sportowych z  powiatów 
krakowskiego, olkuskiego, myślenic-
kiego, oświęcimskiego oraz Krakowa. 
Budżet zadania wynosi 687 tysięcy 
złotych. Wśród projektów o bardziej 
lokalnym charakterze znalazła się 
także propozycja dotycząca gminy 
Wolbrom. Zadanie „Dbałość o  bez-
pieczeństwo użytkowników DW 
783 w  sołectwach Wierzchowisko 
i Brzozówka” (OGW 31) zakłada po-
prawę bezpieczeństwa przy drodze 
wojewódzkiej nr 783, a jego wartość 
wynosi milion złotych.

Głosowanie rozpoczęło się 15 
maja i  potrwa do 15 czerwca 2026 
roku. Prawo udziału mają osoby, 

które ukończyły 16 lat i  mieszkają 
w  Małopolsce. Każdy może oddać 
dwa głosy – jeden na projekt ogól-
nowojewódzki oraz jeden na zadanie 
regionalne. W przypadku projektów 
regionalnych głos można oddać 
wyłącznie na zadania przypisane 
do regionu, w  którym mieszka gło-
sujący. Oznacza to, że mieszkańcy 
powiatu olkuskiego mogą wybierać 
spośród projektów Krakowskiego 
Obszaru Metropolitalnego, obejmu-
jącego także Kraków oraz powiaty 
krakowski i miechowski.

Swój głos można oddać na kilka 
sposobów. Do wyboru pozostaje 
wrzucenie papierowej karty do ur-
ny, wysłanie jej pocztą do urzędu 
marszałkowskiego lub zagłosowanie 
przez internet za pośrednictwem 
strony budżetu obywatelskiego wo-
jewództwa. Tam dostępne są również 
pełne listy zadań wraz z ich opisami 
oraz karta do głosowania do samo-
dzielnego wydruku. Na ostatecz-
ne wyniki trzeba będzie poczekać 
do jesieni. Zarząd Województwa 
Małopolskiego ma ogłosić listę zwy-
cięskich projektów najpóźniej do 6 
października, a  ich realizacja roz-
pocznie się od początku 2027 roku.

Małopolanie głosują na projekty za 16 mln zł

Znany 59-letni filipiński uzdrowiciel z wielkim doświadczeniem. Długoletni członek Stowarzyszenia Filipińskich 
Uzdrowicieli. Wywodzi się ze sławnej na świecie rodziny uzdrowicieli. Jego nazwisko i moc uzdrawiania znane 
są w Azji, Europie i Stanach Zjednoczonych. Skuteczność jego uzdrowień potwierdzają liczni pacjenci, np.:

660 399 002, 503 613 852, 
784 609 208

Pan Kazimierz z Wrocławia któremu po dwóch wizytach znikły dolegliwości prostaty 
a zaawansowana cukrzyca i nadciśnienie ustabilizowało się i wróciło do normy. 
Pani Jadwiga z Gdyni - ciągły ból głowy stany migrenowe, depresja i nerwica lękowa to 
dolegliwości z którymi nie umiałam sobie poradzić. Po trzech wizytach u uzdrowiciela 
wyciszyłam się, ustąpiły stany depresyjne i przestała mnie boleć głowa. Jestem mu bardzo 
wdzięczna za pomoc. Pani Anna z okolic Krakowa po jednej wizycie uzdrowiciela znikła 
mi torbiel na jajniku a guzek piersi wchłonął się. Pani Julia z Piotrkowa Trybunalskiego 
- guz nowotworowy na głowie trzustki i maksymalnie 6 miesięcy życia, tak brzmiała 
diagnoza. Dzięki Jego zabiegom, żyję już piąty rok, a guza nie ma. Dziękuję.
Uzdrowiciel pomaga w: chorobach serca, nerwicach, nowotworach i paraliżach, 
schorzeniach kręgosłupa i gruczołów prostaty, wrzodach żołądka, schorzeniach 
kamieni nerkowych i żółciowych oraz w kobiecych i wielu innych schorzeniach.

Dopóki pacjent wierzy w istnienie sił ponad ludzkich jest otwarty na działanie 
uzdrowicieli może zawsze osiągnąć pomoc.

10 CZERWCA- OLKUSZ, JAWORZNO
8 CZERWCA - KRAKÓW 9 CZERWCA - WADOWICE, OLKUSZ www.przeglad.olkuski.pl

Codziennie nowe  
wiadomości!

OGŁOSZENIA PŁATNE
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Jak będzie wyglądała kolej 
w  Polsce po 2030 roku? Odpo-
wiedź ma przynieść nowy Plan 
Transportowy, którego projekt 
właśnie trafił do konsultacji pu-
blicznych. Dokument zastąpi 
obecnie obowiązujący plan z 2020 
roku i ma wyznaczyć ramy funk-
cjonowania dalekobieżnych oraz 
międzywojewódzkich połączeń 
kolejowych na kolejne lata. Jak 
opisuje prowadzony przez pa-
sjonatów facebookowy profil 
Koleje w  Olkuskiem, w  projekcie 
znalazło się kilka zapisów, które 
mogą szczególnie zainteresować 
mieszkańców Olkusza i okolic.

Chodzi  o   pro jekt  nowego 
„Planu zrównoważonego rozwo-
ju publicznego transportu zbio-
rowego w  międzywojewódzkich 
i  międzynarodowych przewozach 
pasażerskich oraz wojewódzkich 
przewozach pasażerskich w  trans-
porcie kolejowym”. To właśnie ten 
dokument ma określić, jak po 2030 
roku będzie wyglądać organizacja 
przewozów pasażerskich na kolei, 
w tym siatka połączeń dalekobież-
nych oraz międzywojewódzkich. 
Co istotne, nowy plan powstawał 
już równolegle z pracami nad Zinte-
growaną Siecią Kolejową i Horyzon-
talnym Rozkładem Jazdy, dlatego 
– jak zauważają autorzy wpisu – 
uwzględnia część wcześniejszych 
uwag samorządów wojewódzkich, 
ekspertów i pasażerów.

Z punktu widzenia mieszkań-
ców ziemi olkuskiej najważniejsze 
są oczywiście propozycje dotyczące 
linii kolejowej nr 62. I  tutaj, jak 
przyznają twórcy profilu Koleje 
w  Olkuskiem, pojawiło się spo-
ro powodów do umiarkowanego 
optymizmu. Jednym z kluczowych 
założeń projektu jest utrzymanie 
obsługi handlowej stacji w  Wol-
bromiu, Olkuszu, Bukownie i Sław-
kowie przez pociągi pospieszne. 
W planie zapisano także regularne, 
codzienne połączenia dalekobieżne 
zamawiane przez Ministerstwo In-
frastruktury na trasie Lublin – Ra-
dom – Kielce – Olkusz – Katowice. 
Według założeń miałyby kursować 
trzy lub cztery pary takich pocią-
gów dziennie. To relacja, o  której 
mówi się już od dłuższego czasu, 
a  według komentujących projekt 
pasjonatów kolei jej uruchomienie 
wydaje się coraz bardziej realne 
wraz z kończeniem prac infrastruk-
turalnych w  rejonie Katowic oraz 
na linii kolejowej nr 8.

Twórcy profilu zwracają jed-
nak uwagę, że przyszłość połączeń 
z  LK62 ma opierać się przede 
wszystkim na sprawnych prze-
siadkach w dużych węzłach kolejo-
wych. Zamiast wielu pojedynczych 
bezpośrednich składów do odle-
głych części kraju większy nacisk 
ma zostać położony na dobrą ofertę 
przesiadkową między pociągami 
regionalnymi i  aglomeracyjnymi 
a  dalekobieżnymi. W  praktyce 
oznaczałoby to większą rolę takich 
stacji jak Kraków Główny, Katowice, 
Trzebinia, Dąbrowa Górnicza, Kiel-
ce czy Radom. Projekt nie wyklucza 
jednak uruchamiania dodatkowych 
połączeń sezonowych.

Ciekawie wyglądają również 
propozycje nowych linii międzywo-
jewódzkich. W  projekcie pojawiło 
się połączenie określane jako Ol-
kusz – Jaworzno Sosina – Trzebinia, 
które miałoby wykorzystywać nową 
łącznicę kolejową budowaną w re-
jonie Sosiny. Dla pasażerów mogło-

by to oznaczać nowe możliwości 
dogodnych przesiadek po ominię-
ciu Jaworzna Szczakowej.

Jeszcze większe zainteresowa-
nie wzbudziły zapisy dotyczące pla-
nowanego wydłużenia nowych linii 
Górnośląsko-Zagłębiowskiej Metro-
polii aż do Olkusza. Według projektu 
jedna z  tras miałaby prowadzić 
z rejonu Pyskowic przez Gliwice, Ka-
towice i Sławków, druga natomiast 
przez Mikołów, Katowice i Jaworzno 
Szczakową. W  praktyce mogłoby 
to oznaczać lepsze skomunikowa-
nie Olkusza z  Górnym Śląskiem. 
Największe emocje budzi jednak 
propozycja nowego regioekspresu, 
który miałby połączyć Wolbrom, 
Olkusz i  Bukowno z  Krakowem, 
a dalej prowadzić przez Nowy Sącz aż 
do Krynicy-Zdroju. Takie połączenie 
byłoby możliwe po uruchomieniu 
nowej linii Podłęże–Piekiełko.

Na razie wszystkie te założenia 
należy jednak traktować jako plany 
uzależnione od powodzenia szeregu 
inwestycji kolejowych. Mowa między 
innymi o przebudowie Katowickiego 
Węzła Kolejowego, modernizacji 
linii nr 8, budowie nowych łącznic 
w  rejonie Sosiny i  Dąbrowy Górni-
czej czy modernizacji infrastruktury 
pomiędzy Tunelem a Wolbromiem. 
Sam fakt wpisania takich połączeń 
do strategicznego dokumentu pań-
stwowego można jednak odczytywać 
jako wyraźny sygnał, że rozwój kolei 
na trasie przez Olkusz pozostaje 
realnym kierunkiem planowanym 
przez rząd i samorządy wojewódzkie 
na następną dekadę.

Czy Olkusz zyska nowe 
połączenia kolejowe?

WOLBROM
Magdalena Kiwior fot. FB Gmina 
Wolbrom

Mieszkańcy gminy Wolbrom 
wkrótce zyskają bezpieczniejszy 
i  bardziej komfortowy dojazd 
do Kalisia. Kluczowy odcinek drogi 
powiatowej nr 1121K, łączący miej-
scowość z  popularną „Bydlinką”, 
doczeka się gruntownej moderni-
zacji. Inwestycja doszła do skutku 
dzięki pozytywnej decyzji Wojewo-
dy Małopolskiego Krzysztofa Jana 
Klęczara, który zatwierdził pełne fi-
nansowanie projektu zgłoszonego 
przez władze powiatu olkuskiego.

Prace budowlane obejmą od-
cinek o  długości dokładnie 851 
metrów – od skrzyżowania zlokali-
zowanego przy świetlicy wiejskiej 
w  Kalisiu aż do wylotu na drogę 
1095K tzw. „Bydlinkę”.

Głównym celem modernizacji 
jest nie tylko płynniejsza jazda, ale 
przede wszystkim stworzenie znacz-
nie bezpieczniejszych warunków dla 
wszystkich uczestników ruchu.

Warto pamiętać, że ostateczna 
wartość inwestycji może się jeszcze 
zmienić, jednak już teraz budżet 
całego przedsięwzięcia oszacowano 
wstępnie na ponad 1,85 miliona 
złotych. Środki na realizację inwe-

stycji opierają się na trzech źródłach 
finansowych: połowa kwoty pochodzi 
z  Rządowego Funduszu Rozwoju 
Dróg, a drugą połowę wspólnie pokry-
ją Powiat Olkuski z Gminą Wolbrom 
po jednej czwartej całego wydatku.

Choć wstępnie przewidziano 
zakończenie prac na koniec września 
2026 roku, to urzędowe procedury 
mogą nieznacznie przesunąć ten ter-
min w czasie. Pomimo tego zabezpie-
czone fundusze gwarantują realizację 
projektu. Oznacza to, że odliczanie 
do startu oficjalnie się rozpoczęło.

Inwestycja 
drogowa 

w Kalisiu staje 
się faktem! 

ARTYKUŁ SPONSOROWANY

XVI Memoriał Juliana Kazibuta w Piłce Ręcznej Dziewcząt i Chłopców
XVI Memoriał Juliana Kazibuta w Piłce Ręcznej 

Dziewcząt i Chłopców przeszedł do historii. Przez 
pięć dni – od 21 do 26 maja – na parkiecie Hali 
Sportowo – Widowiskowej Miejskiego Ośrodka 
Sportu i Rekreacji w Olkuszu, byliśmy świadkami 
handballowych zmagań uczniów szkół podstawo-
wych i średnich z terenu Miasta i Gminy Olkusz. 
Dodatkowo na parkiecie zaprezentowały się też 
Dziewczynki z Klas IV, rywalizując o klubowy triumf.

DZIEŃ 1 – szkoły średnie – DZIEWCZĘTA
Pierwsze do gry weszły uczennice szkół śred-

nich. W tej kategorii tytuł mistrzowski niejako na wy-
łączność od wielu lat mają zawodniczki reprezen-
tujące IV Liceum Ogólnokształcące w Olkuszu. 
W tym roku także „Czwórka” z Korczaka nie dała 
szans konkurencji, wysoko wygrywając oba mecze: 
28:1 z II LO oraz 19:1 z ZS Nr 4. Na 2. Miejscu, 
również od kilku edycji lubująca się w srebrze „Bu-
dowlanka”, a na najniższym stopniu podium II LO.

Królową Strzelczyń została Kalina Majewska 
z IV LO, Najlepszą Bramkarką uznano Annę Prus 
z ZS Nr 4, a tytuł MVP wśród zawodniczek przy-
padł w udziale Weronice Kaziród z IV LO.
Klasyfi kacja końcowa:
1. IV Liceum Ogólnokształcące w Olkuszu
2. Zespół Szkół Nr 4 w Olkuszu
3. II Liceum Ogólnokształcące w Olkuszu

DZIEŃ 2 – szkoły średnie – CHŁOPCY
Drugiego dnia rywalizacji na parkiet w katego-

rii szkół ponadpodstawowych wyszli mężczyźni. 
W stawce pięciu drużyn najlepsza okazała się ta, zło-
żona z uczniów Zespołu Szkół Nr 3 w Olkuszu. Po-
pularny „Ekonomik” zdobył komplet punktów, wyprze-
dzając triumfatorów z ubiegłego roku - IV LO oraz ZS 
Nr 1. Na dalszych pozycjach ZS Nr 4 oraz II LO.

Najskuteczniejszym zawodnikiem pod bramką 
rywali, drugi rok z rzędu okazał się Dawid Kruczek 
(II LO), tytuł MVP wśród bramkarzy przyznano Ja-
kubowi Ziarnikowi (IV LO), natomiast Najlepszym 
Zawodnikiem wybrano Kacpra Imielskiego (ZS Nr 3).
Klasyfi kacja końcowa:
1. Zespół Szkół 3 w Olkuszu
2. IV Liceum Ogólnokształcące w Olkuszu
3. Zespół Szkół 1 w Olkuszu
4. Zespół Szkół 4 w Olkuszu
5. II Liceum Ogólnokształcące w Olkuszu

DZIEŃ 3 – Klasy IV – KLUBY
Trzeciego dnia Memoriału, w sobotę 23 maja, 

odbył się Turniej Dziewcząt z Klas IV SP z udzia-
łem dwóch drużyn SPR Olkusz oraz z zespołami 
ze Śląska, Małopolski oraz Opolszczyzny. Bezkon-
kurencyjny okazał się UKS Sęp Wilczyska, a za nim 
uplasowały się: ASPR Zawadzkie i Szczypiorniak 
Bielsko-Biała. Poza podium Fundacja Handball Kra-
ków, a także olkuskie Lwiątka. Wszyscy uczestnicy 
otrzymali okolicznościowe koszulki, a najlepsze ze-
społy puchary oraz medale.

DZIEŃ 4 – szkoły podstawowe - CHŁOPCY
W tej kategorii do walki o miano tego najlepsze-

go przystąpiło dziewięć zespołów. Runda grupowa 
wyłoniła uczestników spotkań o konkretne miej-
sca. Awans do Grupy Złotej dedykowanej topowej 
trójce, zapewnili sobie zwycięzcy grup eliminacyj-
nych: Szkoła Podstawowa w Braciejówce, Szkoła 
Podstawowa nr 2 oraz Szkoła Podstawowa nr 3. 
Tutaj każdy zagrał z każdym i ostatecznie pozna-
liśmy nowego mistrza, bowiem tym razem lepsi 
od SP 3 okazali się uczniowie z Braciejówki, któ-
rym udał się rewanż za poprzednią edycję turnie-
ju, kiedy to kolejność na dwóch najważniejszych 
miejscach była odwrotna. Brąz dla SP 2. Grupę 
Srebrną (walka o miejsca 4-6) po zaciętym boju 
wygrali uczniowie z Osieka, a w tabeli Grupy Brą-
zowej (miejsca 7-9) najlepiej wypadła SP 1.

Indywidualne wyróżnienia trafi ły do: Króla 
Strzelców - Wiktora Gajdy z SP Braciejówka, Naj-
lepszego Zawodnika - Pawła Pokory z SP 3 oraz 
MVP wśród bramkarzy - Piotra Szczurka z SP 2.
Klasyfi kacja końcowa:
1. Szkoła Podstawowa w Braciejówce
2. Szkoła Podstawowa nr 3 w Olkuszu
3. Szkoła Podstawowa nr 2 w Olkuszu
4. Szkoła Podstawowa w Osieku
5. Szkoła Podstawowa nr 9 w Olkuszu
6. Szkoła Podstawowa nr 4 w Olkuszu
7. Szkoła Podstawowa nr 1 w Olkuszu
8. Szkoła Podstawowa nr 5 w Olkuszu
9. Szkoła Podstawowa w Zedermanie

DZIEŃ 5 – szkoły podstawowe
- DZIEWCZĘTA

W tym przypadku trudno było zakładać, aby 
komuś udało się przerwać wieloletnią dominację 
Szkoły Podstawowej nr 9 w Olkuszu. Podopieczne 
Katarzyny Krawczyk, na co dzień w większości re-
prezentują klubowe barwy SPR-u, co przekłada się 
na boiskowe wydarzenia. Przewaga „Dziewiątki” nad 
resztą stawki od pierwszego meczu była widoczna 
i tylko drużyna ze Szkoły Podstawowej nr 1 w meczu 
fi nałowym mocniej postawiła się obrończyniom tytu-
łu. Trzy zwycięstwa w grupie eliminacyjnej uczenni-
ce z osiedla Słowiki poparły równie efektowną grą 
w rundzie fi nałowej. Awans do spotkania o „złoto” za-
pewnił im triumf nad SP Braciejówka. W najważniej-

szym meczu turnieju SP 9 pokonała SP 1 8:6, po raz 
kolejny na przestrzeni ostatnich lat udowadniając, 
że nie ma na nich mocnych. „Srebro” dla wspomnia-
nej „Jedynki”, a „brąz” dla Szkoły Podstawowej nr 6 
po zwycięstwie z SP Braciejówka.

Najlepszą Strzelczynią zmagań została Alicja 
Gondek z SP 6. Tytuł najbardziej wartościowej za-
wodniczki zyskała Zuzanna Frosik z SP 9, natomiast 
MVP wśród bramkarek została Alicja Bryła z SP 1.

Klasyfi kacja końcowa:
1. Szkoła Podstawowa nr 9 w Olkuszu
2. Szkoła Podstawowa nr 1 w Olkuszu
3. Szkoła Podstawowa nr 6 w Olkuszu
4. Szkoła Podstawowa w Braciejówce
5. Szkoła Podstawowa w Kosmolowie
6. Szkoła Podstawowa nr 4 w Olkuszu
7. Szkoła Podstawowa nr 2 w Olkuszu
8. Szkoła Podstawowa w Zedermanie

Organizatorami XVI Memoriału Juliana Kazibu-
ta byli: Stowarzyszenie Piłki Ręcznej Olkusz oraz 
Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji w Olkuszu. 
Każdego dnia zmagań przedstawiciele obu pod-
miotów witali uczestników oraz przybliżali sylwetkę 
patrona turnieju, który za życia dał się poznać jako 
wielki entuzjasta szczypiorniaka i zarazem postać 
przekazująca na piłkę ręczną swoje pieniądze, 
dzięki którym przez dwa sezony Srebrnym Lwicom 
było dane występować w ówczesnej ekstraklasie.

Ceremonia dekoracji z wręczeniem pucharów, 
medali, dyplomów oraz nagród rzeczowych odbę-
dzie się we wtorek 9 czerwca na olkuskim stadio-
nie, przy okazji 42. Spartakiady Dzieci i Młodzieży 
Miasta i Gminy Olkusz.

Sponsorzy turnieju, fundatorzy nagród oraz 
Partnerzy: Miasto i Gmina Olkusz, Powiat Olku-
ski, Województwo Małopolskie, Przedsiębiorstwo 
Arkop sp. z o.o., Zakłady Górniczo Hutnicze „Bo-
lesław” w Bukownie, Miejski Ośrodek Sportu i Re-
kreacji w Olkuszu, Biuro Nieruchomości Vestalia 
Property, Ministerstwo Sportu i Turystyki.
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Lekarzu, daj się znaleźć pacjentom.
Wpis w Pomocniku Pacjenta stały abonament miesięczny 126 zł

Telefon: 515 266 722

OGŁOSZENIA PŁATNE

ALERGOLOG
Gąsior Grzegorz dr alergolog, pul-
monolog. Centrum Medyczne „INTER 
MED” Olkusz, al. 1000-lecia 16. Wtorek 
od 15. Rej. telefoniczna: 32 479 10 00.

CHIRURG
Bartosz Dudzicz, chirurg onkolog, 
chirurg ogólny, proktolog, konsultacje 
kwalifikacyjne do operacji, usg piersi 
i jamy brzusznej, proktologia, gojenie 
ran. Przyjmuje w poniedziałki godz. 
16:00 - 19:30 www.inter-med.pl, Reje-
stracja telefoniczna: (32) 479 10 00.
Gabinet Lekarski lek. Tomasz Mico-
rek, chirurg. USG jamy brzusznej, USG 
doppler naczyń. Leczenie chorób żył: 
„pajączków” za pomocą skleroterapii, 
leczenie owrzodzeń. Kompresjotera-
pia (leczenie niewydolności żylnej), 
konsultacje z zakresu chirurgii ogól-
nej. Centrum Medyczne, Olkusz, ul. K. 
K. Wielkiego 64. Przyjmuje w środę, 
piątek od 15.00. Rejestracja telefo-
niczna 32 645 44 70.
Grzegorz Mocny dr n.med, specjali-
sta chirurg, specjalista chirurgii pla-
stycznej Olkusz, ul. kr. K Wielkiego 28. 
Center-Med. Czwartek od 17.00. 
Rejestracja telefoniczna: 604 979 399, 
604 503 799.
Sławomir Kaźmierczuk chirurg ogólny, 
proktolog, konsultacje, biopsje, lecze-
nie ran, zabiegi chirurgiczne, kwalifika-
cje do zabiegów. Centrum Medyczne 
„INTER-MED”, Olkusz, al. 1000-lecia 16. 
Rejestracja telefoniczna: 32 479 10 00. 
WTOREK 9.00–13.00.

CHIRURG NACZYNIOWY
Krzysztof Lenkiewicz chirurg na-
czyniowy. Konsultacje, badanie USG 
DOPPLER żył i  tętnic, diagnostyka 
miażdżycy, skleroterapia, leczenie ży-
laków. Przyjmuje: Centrum Medyczne 
„INTER-MED”, Olkusz, al. 1000-lecia 16. 
Rejestracja telefoniczna: 32 479 10 00. 
CZWARTEK 8:15–14:00.

CHIRURG ORTOPEDA
Kamil Zamarło ortopeda, traumatolog. 
Konsultacje, USG narządu ruchu, bloka-
dy, osocze bogatopłytkowe, kwalifika-
cje do zabiegów. Centrum Medyczne 
„INTER-MED”, Olkusz, al. 1000-lecia 16. 
ŚRODA 15:45 – 19:30. Rejestracja tele-
foniczna: 32 479 10 00.
Paweł Półkoszek specjalista chirur-
gii urazowej i ortopedycznej. SALUD  
ul. kr. K. Wielkiego 110, Olkusz, telefon: 
789 032 277, piątek 8.00-17.00.
Przemysław Waluch ortopeda, 
traumatolog. Konsultacje, USG na-
rządu ruchu, blokady, kwalifikacje 
do zabiegów. Centrum Medyczne „IN-
TER-MED”, Olkusz, al. 1000-lecia 16. 
Rejestracja telefoniczna: 32 479 10 00. 
Wtorek 14:00–19:00.
Serafin Witold dr n. med. specjalista 
ortopeda traumatolog, neuroortopeda 
mgr rehabilitacji. Olkusz, Krakowskie 
Przedmieście 11/18 poniedziałek, pią-
tek od 17.00. Telefon: 32 643 32 12, 
606 327 510.
Waldemar Pasich specjalista chirur-
gii urazowej i ortopedycznej, specja-
lista medycyny sportowej. Olkusz, 
ul. kr. K. Wielkiego 28 (I piętro nad 
Bankiem Millenium). Poniedziałek 
16 - 18, czwartek 16 - 19. Rejestra-
cja telefoniczna ponidziałek - czwar-
tek w godzinach od 10 do 18. Reje-
stracja sms poniedziałek - piątek.  
Telefon: 604 489 612.

DERMATOLOG
Dr n. med. Ewa Syguła - specjalista 
dermatolog, wenerolog. Centrum 
Medyczne „INTER-MED”, Olkusz, 
al. 1000-lecia 16. Rejestracja telefoniczna: 
32 479 10 00.
Lek. med. Anna Dudek specjalista der-
matolog, tricholog, lekarz medycyny 
estetycznej – Dorośli i dzieci - choroby 
skóry, włosów (trichologia) i paznok-
ci, badanie znamion, testy płatkowe, 
usuwanie zmian skórnych i blizn krio-
chirurgia, laser co2 i frakcyjny, derm 
estetyczna – botox, kwas hialuronowy, 
polinukleotydy, kolagen, Olkusz ul. kr. 
K. Wiekiego 64; telefon: 32 645 44 70, 
www.annadudek.pl
Zofia Latała-Otrębska, specjalista 
dermatolog, wenerolog (leczenie doro-
słych i dzieci). Olkusz, ul. Bylicy 1 pok. 
11, poniedziałek, środa 16.00 - 18.00. 
Rejestracja telefoniczna: 602 236 380.

DIABETOLOG
Specjalistyczna Praktyka Lekar-
ska Dorota Nowak. Diagnostyka 
oraz leczenie cukrzycy i jej powi-
kłań. Olkusz, ul. Żeromskiego 4/28. 
Rejestracja telefoniczna w godz. 9.00 
- 13.00: diabetolog - 505 163 293, 
dietetyk - 515 427 770.

ENDOKRYNOLOG
Elżbieta Lewandowska – Jabłońska, le-
karz endokrynolog. www.inter-med.pl, 
Rej. telefoniczna: (32) 479 10 00.

GINEKOLOG
Bożena Niewiara, lek. med., ginekolog-
-położnik. Ul. Nowa 13, środa od 16.00. 
Telefon: 695 942 182.
Katarzyna Nadrowska lek.med. gine-
kolog-położnik. Olkusz Centrum Me-
dyczne Kantego 2. Przyjmuje środa, 
czwartek. Rejestracja: 727 434 981
Jacek Szpringer, lek. med., specjalista 
ginekolog-położnik. Olkusz, ul. Bro-
niewskiego 8A. Rejestracja telefonicz-
na: 530 414 770, 32 645 43 96. Ponie-
działek, środa, piątek 16:00 – 19:00.
Marek Szpringer, lek. med., specjalista 
ginekolog – położnik. Olkusz, Piłsud-
skiego 5, Poniedziałek, wtorek, piątek 
15.30–17.30. tel. 606 647 961.
Wodecka Katarzyna dr ginekolog. Cen-
trum Medyczne „INTER MED”, Olkusz, 
al. 1000-lecia 16. Rejestracja telefo-
niczna: 32 479 10 00.

KARDIOLOG
Anna Maria Bednarek dr n. med. spe-
cjalista kardiolog. Certyfikowny Le-
karz Lipidolog, echokardiografista. 
Ośrodek Specjalistycznych Usług 
Medycznych Subsilva facebook.com/
lekarzolkusz.pl Rejestracja telefonicz-
na: 604 052 027
Arkadiusz Kaleta, lek. med. kardiolog, 
specjalista chorób wewnętrznych. Ol-
kusz, ul. Krak. Przedmieście 11/1. Kon-
sultacje, ECHO SERCA, USG, DOPPLER, 
HOLTER EKG i  ciśnieniowy. Przyjmuje 
wtorek, piątek od 16.00. Rejestracja 
po 17.00. Telefon: 796 797 112.
Katarzyna Michalak, lek. chorób dzie-
cięcych, kardiolog dziecięcy. Przyj-
muje w soboty godz. 9:00 - 13:00 
www.inter-med.pl, Rej. tel: (32) 479 10 00.

Janusz Rogóż specjalista kardiolog, 
internista, lekarz medycyny pracy. 
Konsultacje, badania profilaktyczne, 
badania kierowców, EKG, ECHO serca, 
USG tętnic szyjnych. Przyjmuje: Cen-
trum Medyczne „INTER-MED”, Olkusz, 
al. 1000-lecia 16. Rej. tel: 32 479 10 00. 
Przyjmuję w środy 16:30–19:30.
Maria Rzemieniuk lek. med. specja-
lista kardiolog. Specjalista chorób 
wewnętrznych. Ośrodek Specjalistycz-
nych Usług Medycznych Subsilva face-
book.com/lekarzolkusz.pl; Rejestracja 
telefoniczna: 604 052 027.
Paweł Nadrowski dr n.med., specjali-
sta kardiolog. Konsultacje. EKG. UKG 
(Echo serca). Holter EKG i ciśnieniowy. 
Olkusz Centrum Medyczne Kantego 2. 
Rejestracja telefoniczna: 734 096 969. 
Przyjmuje w poniedziałki i czwartki.
Tomasz Łuszczek, Lekarz specjalista 
kardiolog. Przyjmuje w poniedziałki 
w godz. 8:30 - 13:00 i w czwartki godz. 
16:00 - 20:00. www.inter-med.pl, Reje-
stracja telefoniczna: (32) 479 10 00.
Wojciech Kwaśniewski, dr n. med., 
specjalista kardiolog. Diagnostyka 
i  leczenie nadciśnienia tętniczego, 
chorby wieńcowej oraz zaburzeń ryt-
mu serca. EKG, Echo serca, Holter 
EKG, Holter ciśnieniowy, Test wysiłko-
wy na bieżni. Olkusz, ul. Kr. K. Wielkie-
go 28 (I piętro), czwartek od godz. 17. 
Telefon: 784 099 674.

LARYNGOLOG
Beata Winiarczyk, dr n. med., specja-
lista laryngolog. Kwalifikacje do ope-
racji. Badania okresowe. Centrum Me-
dyczne, ul. kr. K. Wielkiego 64, pokój 15, 
pon 16.30 - 19, śr 16.30 - 19, pt. 14 - 18. 
Telefon: 32 645 44 70, 696 514 481.
Elżbieta Stępniewska, lek. laryngo-
log. Olkusz, ul. Sławkowska 4 („GAL-
-MED”), Rejestracja telefoniczna: 
506 312 032, 32 754 34 64 (po 14.). 
Poniedziałek, czwartek 15.00 – 18.00.
Sylwia Kocierz, dr n. med., specjalista 
laryngolog. Olkusz, ul. Sławkowska 4 
(„GAL-MED”). Rejestracja telefoniczna: 
506 312 032, 32 754 34 64 (po 15). 
Wtorek i piątek 17.00 - 19.00.

NEUROLOG
NEUROLOG - BINERT MARZENA Kon-
sultacje. Centrum Medyczne  INTER-
-MED OLKUSZ. Rejestracja 32 479 10 00 
Przyjmuję w piątki w godz: 10:00 - 13 :00
Elżbieta Kulka, specjalista neurolog. 
Olkusz, ul. kr. K. Wielkiego 28, po-
niedziałek 16:00 – 18:00. Telefon: 
603 166 862.
Elżbieta Kulka specjalista, neurolog. 
Konsultacje. Centrum Medyczne „IN-
TER-MED”, Olkusz, al. 1000-lecia 16. 
Przyjmuje w środy w godz: 17:00–
19:30. Rej. telefoniczna: 32 479 10 00.
Katarzyna Haberka-Skulska specja-
lista neurolog. Konsultacje - badanie 
EMG. Centrum Medyczno - Rehabi-
litacyjne Marlibo-Medica Olkusz ul. 
Pakuska 64, rejestracja telefoniczna: 
32 62 61 731, 600 453 051. Przyjmuje 
w środy w godz. 16.15 – 18.00.
Renata Mędrek-Januszek, specjalista 
neurolog. Olkusz, ul. K. K. Wielkiego 28, 
poniedziałki. Rejestracja telefoniczna: 
501 760 436.

NEUROCHIRURG
Granicki Aleksander dr neurochirurg. 
Centrum Medyczne „INTER MED”, 
Olkusz, al. 1000-lecia 16. Rejestracja 
telefoniczna: 32 479 10 00.
Jędrzej Kubica, lek. specjalista neu-
rochirurgii i medycyny estetycznej. 
www.inter-med.pl, Rejestracja telefo-
niczna: (32) 479 10 00.

OKULISTA
Anita Lyssek – Boroń, prof. dr hab. n. 
med. specjalista chorób oczu. Szeroka 
diagnostyka oka (OCT, USG, foropter), 
wieloletnie doświadczenie w  chirurgii 
zaćmy, jaskry, siatkówki. Olkusz, ul. 
Parkowa 9a, Przyjmuje: wtorek, czwar-
tek od 16:30. Rej. tel.: 606 790 500.
Katarzyna Rataj – Pająk specjalista 
chorób oczu, badania niemowląt, dzie-
ci i dorosłych: diagnostyka okulistycz-
na, OCT, wady wzroku, zez, niedowi-
dzenie, okulary, soczewki kontaktowe, 
badania profilaktyczne. VIS-OPTICA, 
Olkusz al. 1000-lecia 20. Gabinet czyn-
ny codziennie od 14.00. Rejestracja 
telefoniczna: 784 820 130. Przypadki 
pilne: 508 177 970.
Magdalena Kuchno specjalista chorób 
oczu. Konsultacje, wady wzroku, kom-
puterowe badanie wzroku, dobór so-
czewek, pomiar ciśnienia gałki ocznej, 
leczenie zaćmy, OCT, medycyna pracy. 
Przyjmuje: Centrum Medyczne „IN-
TER-MED”, Olkusz, al. 1000-lecia 16. 
Rejestracja telefoniczna: 32 479 10 00. 
ŚRODA 15:00 - 17:00.

OPTYKA
„VIS-OPTICA” - SALON OPTYCZNY. 
Oferujemy okulary korekcyjne i  prze-
ciwsłoneczne, soczewki kontaktowe 
i  akcesoria, badanie okulistyczne, to-
mografia oka - OCT. Olkusz, al. 1000-le-
cia 20, tel. 882 525 833. Poniedziałek, 
czwartek, piątek, 9.00 - 17.00, wtorek 
10.00 - 18.00, środa 10:00 - 16:00, 
sobota 10.00 - 13.00.
Zakład Optyczny Anna Biały ul. Bylicy 1, 
Olkusz. Badanie wzroku, refundacja 
NFZ. Okulary korekcyjne, okulary prze-
ciwsłoneczne. Poniedziałek - piątek 
9.00 - 16.00. Telefon: 887 246 341

PEDIATRA
Grażyna Żak-Pietras lek. med. pediatra 
specjalista medycyny rodzinnej. Reje-
stracja telefoniczna: 698 941 921

Małgorzata Bargieł-Padło, specjali-
sta chorób dzieci. Pediatryczne wizy-
ty domowe, Olkusz, ul. Żuradzka 27. 
Tel. 602 224 220, 32 643 08 89.

Stanisław Pająk dr n. med. specjalista 
chorób dzieci, neonatolog. Diagnosty-
ka i leczenie dzieci i noworodków, bada-
nia USG: głowy, jamy brzusznej, stawów 
biodrowych. Olkusz, al. 1000-lecia 20 
(budynek Vis-Optica). Rejestracja tele-
foniczna: 502 233 855.

Tomasz Rzemieniuk, dr n. med., spe-
cjalista chorób dzieci. Olkusz, ul. No-
wowiejska 63. Przyjęcia w  gabinecie 
oraz wizyty domowe. USG, EKG, HOL-
TER. Rejestracja tel: 602 776 052. 
Ośrodek Specjalistycznych Usług 
Medycznych Subsilva facebook.com/
lekarzolkusz.pl

PODOLOG
ABC stóp, podolog Agnieszka Pal’ová 
zaprasza na specjalistyczne zabiegi 
stóp. Olkusz, ul. Sławkowska 5, 
tel. 698 919 343. Facebook: gabinet  
zdrowych stóp.

Dbam o stopy ortoPODOLOGIA Maria 
Swędzioł. Olkusz, ul. K. K. Wielkiego 
60, lok. 107. Tel. 790 447 779.
Terapie schorzeń stóp i paznokci: wra-
stający paznokieć, zmiany chorobowe, 
odciski, kurzajki. NOVY Gabinet Podo-
logiczny w Olkuszu. K.K.Wielkiego 65, 
tel. 48 500 545 685

PSYCHIATRA/PSYCHOTERAPIA
Agata Majda, psycholog, terapia 
eegbiofeedbag, terapia krótkoter-
minowa, badania psychologiczne 
do orzecznictwa. Rejestracja telefo-
niczna: 512 331 430. www.pracownia-
terapeutyczna.eu

Aleksandra Synowiec - psycholog, 
certyfikowany psychoterapeuta po-
znawczo - behawioralny. Psychotera-
pia indywidualna, wsparcia psycholo-
giczne oraz badania psychologiczne. 
Telefon: 608426082.

Gabinet Psychologiczny Katarzy-
na Kaska-Biś. Wczesna interwencja 
psychologiczna. Diagnoza i  terapia 
dzieci, młodzieży, dorosłych. Olkusz, 
ul. Gęsia 2, tel. 608 462 479.

Gabinet Psychoterapii Uzależnień 
mgr Ewa Janiszewska, Certyfikowany 
Sp. Psychoterapii Uzależnień. Przyj-
muje: Olkusz, ul. kr. K. Wielkiego 28. 
Rejestracja telefoniczna: 694 839 534.
Justyna Jochymek - specjalista psy-
cholog kliniczny, certyfikowany spe-
cjalista psychoterapii uzależnień. 
Psychoterapia osób uzależnionych, 
współuzależnionych. Poradnictwo psy-
chologiczne, wsparcie osób w kryzysie 
psychicznym. Badania psychologiczne, 
w tym co celów orzeczniczych. Cen-
trum Medyczne S5, ul. K. K. Wielkiego 
63, Olkusz, te. 668 127 238
Renata Świerczek, lekarz psychiatra, 
diagnostyka, leczenie, zaświadczenia, 
wizyty domowe, ul. Króla Kazimierza 
Wielkiego 64, Olkusz, tel.32 645 44 70 
lub 696 514 481.

REHABILITACJA
MASZ DOŚĆ BÓLU KRĘGOSŁUPA? 
Pozbądź się go bez operacji! GABINET 
MASAŻU. Manualna terapia. Kręgar-
stwo -chiropraktyka. Osteopatia. Spe-
cjalista w leczeniu schorzeń kręgosłupa 
i układu nerwowego. Specjalista fizjo-
terapii Yuriy Uhnich, Olkusz, Bylicy 1, 
gabinet 306. Tel.(664)703217.
Dominika Latos, mgr fizjoterapii dzie-
cięcej, specjalista fizjoterapii. Terapeuta 
metody Vojta. Terapeuta NDT-BABATH 
dla dzieci. Telefon: 604 113 308. Olkusz, 
ul. K.K.Wielkiego 63, piętro -1 (Medesto)
Izabela Kiełtyka mgr fizjoterapii, tera-
peuta uroginekologiczny (fizjoterapia 
ortopedyczna, uroginekologiczna, prze-
ciwobrzękowa, osteopatia czaszkowo - 
krzyżowa). Olkusz, ul. kr. K. Wielkiego 28, 
tel: 600 585 055, www.fizjomed-olkusz.pl
Katarzyna Łuszczek, rehabilitantka. 
Przyjmuje we wtorki godz. 16:00 - 
19:00. www.inter-med.pl, Rejestracja 
telefoniczna: (32) 479 10 00.

AUTOREKLAMA
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STOMATOLOGIA
Agnieszka Barrera Ramos lek. dentysta. 
Olkusz, kr. K. Wielkiego 54A. Ponie-
działek, środa, czwartek 9.30 - 19.00. 
Telefon: 660 725 411
Agnieszka Janikowska lek. dent. Ol-
kusz, ul. Kościuszki 30. Poniedziałek 
14.00 – 19.00, środa 8.30 – 13.30, 
czwartek 14.00 – 20.00. Rejestracja te-
lefoniczna: 32 726 28 87, 668 525 532.
CenterDent Gabinety Stomatolo-
giczne, dr n. med. lek. stom. Dorota 
Supernak-Bobko, lek. stom. Pauli-
na Kłapcińska, lek. dent. Anna Ru-
dzińska, lek.dent. Kamila Czarnota. 
Olkusz, ul. kr. K. Wielkiego 14, 
tel: 32 643 25 30.
Maria Buczynowska-Serafin, lek. sto-
matolog. Rentgen stomatologiczny 
Olkusz, ul. Świętokrzyska 2. Telefon: 
32 643 32 12, 606 327 510. Pon i czw 
od 14.00, wt i pt od 10.00.

Maria Trzcionkowska, lek. dentysta. 
Specjalistyczna praktyka lekarska. Ol-
kusz, ul. Górnicza 1. Poniedziałek, środa, 
piątek 9.00 – 20.00. Tel: 606 305 405.
Renata Szpringer, lekarz stomatolog. 
Olkusz, ul. Broniewskiego 8A. Rejestra-
cja telefoniczna: 602 276 667.
Prywatny gabinet dentystyczny, lek. 
dent. Krzysztof Kluczewski, Olkusz 
ul. Na Skarpie 14 (vis a vis kładki nad 
torami). Godziny przyjęć: poniedzia-
łek, środa od 14.00; wtorek, czwartek 
od 16.30; sobota od 8.00 do 11.00.  
Telefon: 32 645 21 08.
ZIMOWSCY STOMATOLOGIA Olkusz, 
ul. F.  Nullo 35b. Poniedziałek, środa, 
piątek 9.00 - 14.00, wtorek, czwartek 
9.00 - 19.00. Telefon: 32 754 25 18.

TECHNIKA DENTYSTYCZNA
Laboratorium protetyczne Vinsdent 
Paulina Sioła. Wykonywanie i na-
prawa protez dentystycznych, szyn 
zgryzowych, koron i mostów. Im-
plantoprotetyka. Olkusz, ul. Nowa 13 
Telefon: 537 447 632.

„Somadent”, ekspresowe wykonywa-
nie protez, sklejenia, dostawienia zę-
bów, klamer na poczekaniu. Olkusz,  
ul. Mickiewicza 12 (dawniej Szpi-
talna 5). Telefon: 32 754 41 23, 
poniedziałek - piątek 9.00 - 17.00,  
sobota 9.00-10.00.

TRYCHOLOG
Tracisz włosy? Nie trać czasu! Podejmij 
skuteczną walkę z łysieniem, łupieżem 
i innymi problemami skóry głowy. Pierw-
szy gabinet trychologiczny w Olkuszu. 
NOVY klub fryzjersko - kosmetyczny,  
ul. kr. K. Wielkiego 65 Tel. 500 545 685

URODA
Gabinet kosmetyczny „URODA” En-
dermologie – zbiegi modelujące, anty-
cellulitowe, ujędrniające twarz i  ciało, 
złuszczanie ziołowe, kwasowe, maki-
jaż leczniczy Jane Iredale, kosmetyka 
pielęgnacyjna i  lecznicza. Olkusz, ul. 
Kr. Kazimierza Wielkiego 10/4 I piętro. 
Tel: 663 166 872 www.gabinet-uroda.pl

Lek. med. Anna Dudek, specjalista 
dermatolog, tricholog, lekarz medycy-
ny estetycznej. Peelingi (kwasy), botox, 
kwas hialuronowy, kolagen, polinukle-
otydy, mezoterapia, laser odmładzanie 
i zabiegi, włosy-zabiegi i indywidualne 
leki robione, osocze PRP/fibryna iPRF 
Olkusz ul. kr. K. Wielkiego 64; telefon: 
32 645 44 70, 604 197 937

UROLOG
Piotr Krzystyniak - Urolog. Centrum 
Medyczne „INTER-MED” Olkusz. al. 
1000 lecia 16. Rejestracja telefoniczna 
324791000.

USG
Bożena Szpringer, lek. med., radio-
log. Wtorek, czwartek – Przychodnia 
„Esculap”, Olkusz, ul. kr. K. Wielkiego 
28 (obok „Skarbka”). Godziny przyjęć: 
15.30 – 18:00, telefon: 32 643 38 46, 
600 249 359.

Natasza Idzikowska Centrum Me-
dycznym INTER-MED Olkusz wyko-
nuje badania: USG piersi, USG jamy 
brzusznej, USG układu moczowego, 
USG szyi, USG tarczycy, USG ślinia-
nek, USG węzłów chłonnych (w tym 
USG szyi, USG dołów pachowych), 
USG jąder, USG tkanek miękkich, 
USG blizny. 

Leszek Albiniak, USG DZIECI i DO-
ROSŁYCH, specjalista chorób we-
wnętrznych - USG jamy brzusznej, 
szyi, tarczycy, piersi, płuc, układu mo-
czowego, jąder, staw kolanowy, bark, 
biodra, zmiany skórne, węzły chłonne, 
DOPPLER kończyn, tętnic domózgo-
wych. Olkusz, Aleja Tysiąclecia 17 
(z tyłu apteki). Badania wykonywane 
są od poniedziałku do soboty, reje-
stracja telefoniczna od 7.00 do 21.00,  
tel: 600 686 603.

Lekarzu, daj się znaleźć pacjentom.
Wpis w Pomocniku Pacjenta stały abonament miesięczny 126 zł

Telefon: 515 266 722
AUTOREKLAMA

KOMPLEKSOWE 
USŁUGI POGRZEBOWE

mgr Zbigniew Kwinta 
Olkusz, ul. Szpitalna 14

% 32 643 06 07, 32 643 48 33, 
502 35 43 32

Wypłacamy zasiłek pogrzebowy 
przed pogrzebem

WŁASNA CHŁODNIA

PROMOCJA
Przy zakupie szkieł marki Essilor

-40%

na zakup oprawek Ray-Ban
oraz Vogue

+48 784 820 130

Al. 1000-lecia 20; Olkusz

BEZPŁATNE BADANIE WZROKU
przy zakupie okularów

Szeroki wybór opraw okularowych
Profesjonalny dobór soczewek  

okularowych
Okulary dziecięce

SALON OPTYCZNY 

OKO W OKO
Olkusz, ul. Nullo 23/3

(naprzeciwko Ekonomika)

tel . 572 651 270

Śledź nas na 
Facebooku!

>

 
komis

 
<

SKUP I SPRZEDAŻ 
ZŁOTA 

atrakcyjne ceny, super warunki. 

Tel. 512 777 884 

Tomasz Kiełtyka
Olkusz, Kasztanowa 4,

czynne: pon.-sob. 8.00-20.00
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Cytologia Płynna (LBC) 
 Wyższy Standard Profilaktyki

Maksymalna diagnostyka
Niemal 100% skuteczność

Bez powtórzeń
Gwarancja czytelnego wyniku

Dodatkowe testy
HPV i Chlamydia z tej samej próbki

Zadbaj o siebie kompleksowo.

Badanie możesz wykonać bez
wizyty u lekarza. Zgłoś się

bezpośrednio do położnej od
7:00 do 14:30

ul. Jana Kantego 28, Olkusz32  754  35  22 lub 793 346 033 

NZOZ PRO FAMILIA

     PROMOCYJNY MAJ - Nie odkładaj zdrowia na póżniej     
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Nocna i świąteczna
opieka zdrowotna

na terenie powiatu olkuskiego
w Nowym Szpitalu w Olkuszu

| OLKUSZ, ul. 1000-lecia 1,
nowy budynek z bud. administracji,
telefon: 41 240 13 45.
| WOLBROM, ul. Skalska 22 (Miejsko-
Gminne Centrum Medyczne WOL-MED)
telefon: 32 644 10 29, 32 644 12 74.

Świadczona w zakresie POZ od pon. do pt. od 18.00 do 8.00 dnia następnego oraz całodobowo w dni ustawowo wolne od pracy.

Gabinet Lekarski - dr n. Witold Serafin
specjalista ortopeda i traumatolog

- leczenie schorzeń i urazów narządu ruchu, poradnia  
  leczenia bólu układu mięśniowo-szkieletowego
- leczenie zachowawcze (blokady, osocze PRP)
- zabiegi operacyjne Szpital Rydygiera w Krakowie
- USG stawów
Olkusz Krakowskie Przedmieście 11/18
przyjmuje poniedziałek, piątek, środa (lub czwartek)
Po wcześniejszej rejestracji  
tel. 32 643 32 12, 606 327 510

ALERGOLOG
Lek. Monika Godulska
Lek. Agata Piegza–Stępniewska

CHIRURG / ONKOLOG
Lek. Sebastian Mosiej
Lek. Magdalena Pietrzko

CHIRURG NACZYNIOWY
Lek. Aleksander Czajka

DERMATOLOG
Lek. Beata Gimlewicz–Pięta

DIETETYK
Mgr inż. Sonia Zastawnik

EMG
Lek. Agata Migacz

ENDOKRYNOLOG/ 
DIABETOLOG

Dr n. med. Agnieszka Żak–Gołąb

INTERNISTA
Lek. Aleksandra Oraczewska

KARDIOLOG
Dr n. med. Agnieszka Sikora-Puz
Dr n. med. Katarzyna Bańska-
Kisiel
Dr n. med. Andrzej Kułach
Dr n. med. Michał Majewski

KARDIOCHIRURG
Dr n. med. Tomasz Kargul

NEUROLOG
Dr hab. n. med. Przemysław Puz

OKULISTA
Dr n. med. Anna Orlicka–Mosiej

ORTOPEDA
Lek. Wojciech Gołąb

PSYCHOLOG
Mgr Justyna Jochymek 

PULMONOLOG
Lek. Monika Godulska
Lek. Aleksandra Oraczewska - 
w trakcie specjalizacji

REUMATOLOG
Dr n. med. Elżbieta Semik–
Grabarczyk

UROLOG
Lek. Marek Pogodziński

ALERGOLOG
Lek. Monika Godulska
Lek. Agata Piegza–
Stępniewska

CHIRURG / 
CHIRURG ONKOLOG

Lek. Sebastian Mosiej
Lek. Magdalena Pietrzko

CHIRURG NACZYNIOWY
Lek. Aleksander Czajka

DERMATOLOG
Lek. Beata Gimlewicz–Pięta

DIETETYK
Mgr inż. Sonia Zastawnik

EMG
Lek. Agata Migacz

ENDOKRYNOLOG/ 
DIABETOLOG

Dr n. med. Agnieszka Żak–
Gołąb

KARDIOLOG
Dr n. med. Agnieszka Sikora-Puz
Dr n. med. Katarzyna Bańska-
Kisiel
Dr n. med. Andrzej Kułach
Lek. Michał Majewski

NEUROLOG
Dr hab. n. med. Przemysław 
Puz

OKULISTA

Dr n. med. Anna Orlicka–Mosiej

ORTOPEDA

Lek. Wojciech Gołąb

PSYCHOLOG

Mgr Justyna Jochymek 

REUMATOLOG

Dr n. med. Elżbieta Semik–
Grabarczyk

UROLOG

Lek. Marek Pogodziński

Olkusz, ul. K. K. Wielkiego 14
00 00czynne w godzinach 9 -17

 TSTOMA
GABINETY

OLOGICZNE

www.centerdent.pl

(panoramiczny, punktowy, cefalometryczny,
CBCT szczęki i żuchwy)

     32 643 25 30

CYFROWY RENTGEN
I TOMOGRAF

STOMATOLOGICZNY

- Protetyka (protezy szkieletowe, akronowe,
porcelana na cyrkonie, bonding)
- Stomatologia zachowawcza i endodoncja,
mikroskop
- Stomatologia dziecięca (podtlenek azotu)
- Chirurgia (chirurgiczne usuwanie zębów 
mądrości, podcinanie wędzidełek u dzieci)
- Profilaktyka stomatologiczna.

ZAKŁAD OPTYCZNY
Refundacja NFZ

ul. Bylicy 1 Olkusz
pon. - pt. 9.00 - 16.00

Zakład Optyczny Anna Biały 
Tel. 887 246 341

Badanie wzroku wykonane przez optometrystę
100% gwarancji na badanie lub wymiana szkieł

Markowe soczewki progresywne 
Terapia widzenia - szczegóły w salonie

od 230 zł 

To jest wyrób medyczny. Używaj go zgodnie z instrukcją używania lub etykietą.

28 lat
doświadczenia

Promocja oprawki dziecięce Ray Ban 170 zł


